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第７回水戸市総合企画審議会 会議録 

 

１ 附属機関の会議の名称 

第７回水戸市総合企画審議会 

 

２ 開催日時 

令和５年 10 月 11 日（水）午後３時～午後４時 20 分 

 

３ 開催場所 

  水戸市役所本庁舎４階 政策会議室 

 

４ 出席した者の氏名 

(1) 委員 

飯島清光，後藤通子，首藤敦子，鈴木宣子，関育夫，竹中大介，冨田敎代，内藤学， 

原口弥生，袴塚孝雄，百武幸子，平松良崇，細田弥太郎，保立武憲，水嶋陽子， 

村井道男，横須賀聡子，綿引健，綿引甚介 

(2) 執行機関 

   田尻充，小田木健治，宮川孝光，小野瀬嘉行，宮川善行，須田秀人，深作毅史， 

德田恭子，平野孝典，宮窪千恵 

 

５ 議題及び公開・非公開の別 

(1) 水戸市第７次総合計画「素案」について（公開） 

(2) 水戸市総合企画審議会小委員会について（公開） 

(3) その他（公開） 

 

６ 非公開の理由 

  なし 

 

７ 傍聴人の数（公開した場合に限る。） 

なし 

 

８ 会議資料の名称 

  資料１   水戸市第７次総合計画策定スケジュールについて 

資料２   水戸市第７次総合計画「素案」 

  資料３   水戸市第６次総合計画の評価について 

資料４   総合計画・骨子「素案」の意見公募手続の概要について 

資料５   第２回ｅまちづくり提案事業の結果について 

資料６   魁のまちづくり市民懇談会の結果について 

参考資料１ 水戸市第７次総合計画の構成について 



2 

 

参考資料２ 第６回総合企画審議会における意見と対応について 

参考資料３ 水戸市総合企画審議会小委員会 割り振り（事務局案） 

参考資料４ 水戸市総合企画審議会条例 

 

９ 発言の内容 

【執行機関】定刻になりましたので，ただいまから，第７回水戸市総合企画審議会を開催させて

いただきます。本日は御多用の折にもかかわらず，お集まりいただきまして，誠にありがとう

ございます。 

それでは，会長に議事の進行をお願いいたします。  会長，よろしくお願いいたします。 

 

【会  長】皆さんこんにちは。議長を務めさせていただきますので，よろしくお願いいたしま

す。議事に先立ちまして，本日は  委員より，所用のため欠席との連絡を受けておりますの

で御報告申し上げます。なお，本日の会議録署名につきましては，  委員と  委員にお願

いいたします。 

本日の会議の開催に当たりましては，事前に水戸市第７次総合計画「素案」が事務局から送

付されていたかと思います。本日は主にその総合計画「素案」について，皆様から御意見等を

いただきたいと考えておりますので，よろしくお願いいたします。 

本日のスケジュールですけれども，第７次総合計画「素案」がまとまり，審議会も終盤に入

ってまいりました。改めて，今後の全体スケジュールや審議の進め方を確認した上で，審議を

進めることとしたいと思います。 

では，事務局より今後の進め方について御説明をお願いいたします。 

 

（事務局説明） 

 

【会  長】ありがとうございました。スケジュールについて，何か御質問等はありますでしょ

うか。 

 

（質問等なし） 

 

【会  長】本日以降，小委員会に分かれて集中審議ということになろうかと思います。 

本日の議題は二つありまして，一つ目が水戸市第７次総合計画「素案」について，二つ目が

水戸市総合企画審議会小委員会についてであります。 

では，一つ目の議題であります水戸市第７次総合計画「素案」について事務局より御説明を

お願いいたします。 

 

（事務局説明） 

 

【会  長】第７次総合計画「素案」のうち，基本構想と基本計画・総論の部分について説明が

ありました。先ほど説明がありましたけれども，個別の具体的な事業等を位置付けています基
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本計画・各論については，これからの小委員会にて議論をお願いしたいと思います。 

では，基本構想及び基本計画・総論の部分について，資料２の 55 ページまでに当たりますけ

れども，御質問，御意見がありましたら，手元のマイクをオンにして発言をお願いいたします。 

 

【  委員】各論の目次のページですけれど，１－２－３で「若者が主役になれる活動・社会参

加の促進」ということが書かれています。ここに若者だけではなくて，こどもという文字を入

れていただけないかなと思います。 

今年からこども家庭庁が動き出して，こども家庭庁の方でも「こどもまんなか」ということ

を言っています。「こどもの意見によって，こどもの政策を」ということも示されていますので，

若者だけではなく，こどもも社会に参画できる機会をつくれる地域でありたいなと思っている

のですがいかがでしょうか。 

 

【会  長】ありがとうございました。ページ数で言うと，各論の部分に入りますけれども，い

かがでしょうか。 

 

【執行機関】施策の項目名で，全体の部分にも関わりますが，内容と一体的になってございます

ので，小委員会の席で御議論いただければと思います。 

 

【会  長】では，小委員会の方でお願いいたします。他にいかがでしょうか。 

 

【  委員】資料６の魁のまちづくり市民懇談会の結果ですけれど，どういった方々の御意見な

のでしょうか。こちらに参加された方々の男女比率，年齢層といった属性情報は取られたので

しょうか。 

 

【執行機関】参加に当たって年齢や性別の記載を求めているところではありませんでしたので，

その集計等のデータはございませんが，地域コミュニティの方々の代表として御参加いただい

た中で，比較的高齢の方が多く，男性の方が多かったという状況であります。 

一方で，地域コミュニティにおける女性会等での参加，一般申込みでの参加も見られました

ので，全体としてそういった傾向があった中でも，様々な方に御参加いただいたと考えてござ

います。 

 

【  委員】ありがとうございます。こういったデータはどういった方がどういう意見をされて

いるかというのが重要かと思います。個人情報にならない程度のものは取っていただいた方が，

資料にするにしてもまとめやすく，今後にも生かされるかと思いますのでお願いいたします。 

 

【会  長】私も８月10日の市民懇談会に参加してきました。大多数の方は地域コミュニティを

代表されるような方々でしたが，一市民として参加する一般の方も中にはいらっしゃったと思

っています。 

そうしましたら，今後，事務局で検討いただければと思います。 
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【会  長】では，水戸市第７次総合計画「素案」について，この基本構想及び基本計画・総論

の部分の方向性についてはよろしいでしょうか。 

ありがとうございます。では，第７次総合計画の基本構想及び基本計画・総論につきまして

は，各論での意見を踏まえて，フィードバックされる部分もあるかと思いますけれども，現状

のとおり，この方向でまとめていきたいと思います。ありがとうございます。 

 

【会  長】次の議題に入りますけれども，(2) 水戸市総合企画審議会小委員会についてであり

ます。はじめに，小委員会の概要と割り振り案について，事務局より御説明お願いいたします。 

 

（事務局説明） 

 

【会  長】小委員会の委員につきましては，総合企画審議会条例第８条第２項において，第３

条に規定する委員のうちから会長が指名するということになっておりますので，今回の案を提

示させていただきました。 

皆様のこれまでの経験ですとか，バックグラウンドを踏まえた案になっております。こちら

でよろしければこのまま進めたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

【会  長】ここで審議会を一旦休憩いたしまして，それぞれの小委員会を開催していただき，

正副委員長の選出及び今後の日程の確認等をお願いいたします。 

事務局より場所や開始時間について，御説明をお願いいたします。 

 

（事務局説明） 

 

（休憩，小委員会の開催） 

 

【会  長】それでは，審議会を再開いたします。それぞれの小委員会から正副委員長の報告を

お願いいたします。では，第１小委員会からお願いいたします。 

 

【  委員】第１小委員会の正副委員長について報告いたします。第１小委員会の委員長は私， 

   が務め，副委員長は  委員となりました。よろしくお願いいたします。 

 

【会  長】次に，第２小委員会からお願いいたします。 

 

【  委員】第２小委員会の正副委員長について報告いたします。第２小委員会の委員長は私， 

   が務め，副委員長は  委員となりました。よろしくお願いいたします。 

 

【会  長】それぞれの小委員会から正副委員長の御報告をいただきました。大変厳しい日程で

はありますけれども，各小委員会において十分御議論いただくことを期待しています。 

最後に，(3) その他として，事務局より次回日程について御連絡をお願いいたします。 
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（事務局説明） 

 

【会  長】ありがとうございます。それでは，次の小委員会は 10 月 19 日となりまして，11 月

上旬まで小委員会の議論を重ね，次回審議会につきましては 11 月中旬の予定です。その際に，

小委員会での御意見等の報告や総合計画「素案」の審議を進めてまいりたいと思います。 

本日の議事はこれで終了となります。円滑な議事の進行に御協力いただきありがとうござい

ました。それでは，進行を事務局にお戻しいたします。 

 

【執行機関】以上をもちまして，第７回水戸市総合企画審議会を終了いたします。長時間にわた

り御審議いただきまして，誠にありがとうございました。 

 


